
 Announcement regarding Business of the House

  माननीय अध्यक्ष:  माननीय सदस्यगण,              मैंने आज सुबह प्रश्न काल के समय कहा था कि कल प्राइवेट मेंबर
 बिजनेस होगा      । जो प्रश्न उठाए गए थे,       मैंने उन पर व्यवस्था दे दी थी         । कल तीन बजे से प्राइवेट मेंबर बिजनेस

होगा  ।

? (व्यवधान)

 SHRI N. K. PREMACHANDRAN (KOLLAM): Will there be any Bill or not? 

  माननीय अध्यक्ष:  रिजोल्यूशन होगा ।

? (व्यवधान)

 श्री आनंद भदौरिया (धौरहरा) :      क्या नया वाला विषय लिया जाएगा?

  माननीय अध्यक्ष:     अभी पुराना वाला ही चलेगा ।

 SHRI N. K. PREMACHANDRAN : Sir, I have a suggestion. So far, in this Session, the
Private Member Bills have not been taken up. On 4th also, the House is going to be
adjourned sine die. If the House agrees, tomorrow, these Bills can also be taken up
just for introduction. More than 300 to 400 Bills are pending. 

  माननीय अध्यक्ष:    नियम से चलना पड़ेगा ।

? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष:  ठीक है     । अगली बार विचार करेंगे       । जब फ्राइडे का बिल नहीं लेंगे,    उसको अगली बार किसी
  दिन ले लेंगे         । मैंने यह व्यवस्था पहले ही दे रखी है          । कल एक विधेयक लाने के बाद प्राइवेट बिल चलाएगंे ।

               आपका मत सही है कि कई बार प्राइवेट बिल या संकल्प को नहीं लिया गया है       । उसको अगले दिन कभी भी ले
 सकते हैं         । मैं यह व्यवस्था पहले भी दे चुका हंू       । इसकी व्यवस्था आगे भी कायम रखेंगे ।

? (व्यवधान)

 

 

  माननीय अध्यक्ष :    सभा की कार्यवाही शुक्रवार,  दिनांक 28 मार्च, 2025  को प्रात: 11     बजे तक के लिए स्थगित
   की जाती है । 

18.23 hrs



The Lok Sabha then adjourned till Eleven of the Clock 

on Friday, March 28, 2025/Chaitra 07, 1947 (Saka).

________ 

 

 

_______  

 

<image: image012.png>

<image: image013.png>

* The sign + marked above the name of a Member indicates that the Question was
actually asked on the floor of the House by that Member.

 

* English translation of the speech originally delivered in Marathi.

** Since Shri Zia Ur Rehman and Chhotelal were not present, Hon?ble speaker 
asked the Hon?ble Minister to lay the reply.

 

** Since Shri Khalilur Rehaman was not present, Hon?ble speaker asked the Hon?
ble Minister to lay the reply.

 

** Expunged as ordered by the Chair.



 

** Expunged as ordered by the Chair.

* Treated as laid on the Table.

** Moved with the recommendation of the President.

* Not recorded as ordered by the Chair.

* Not recorded as ordered by the Chair.


